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Vezetői összefoglaló 
 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár integrált intézményként látja el 

kultúraközvetítő feladatát. Munkáját az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, 

nyilvános könyvtári ellátásról és közművelődésről, Polgár Város Önkormányzata Képviselő-

testületének 29/2020. (XII.18.) önkormányzati rendelete a helyi közművelődési feladatok 

ellátásáról, a Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete által elfogadott Alapító 

Okirata, és a fenntartó önkormányzat éves költségvetése határozza meg. Az intézmény 

vezetője, - a hatályos jogszabályok és az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzatában 

rögzített - kötelezettségének eleget téve, évente egyszer beszámol a feladatteljesítést és a 

költségvetést illetően. 

A beszámoló tartalma kiterjed: 

- a 2024. év kiemelt tevékenységeire 

- a személyi és tárgyi feltételekre 

- a művelődési központ és a könyvtári intézményegység szakmai munkájára 

- a közönségszervezésre és a kommunikációra  

- a partnerségi együttműködésekre 

- a pénzügyi adatokra 

Intézményünk küldetése a város lakosságának kulturális és művészeti nevelése, általános 

műveltségének emelése, a társas élet különböző formáinak kialakítása, valamint a színvonalas 

szórakoztatás a látogatók tevékeny közreműködésével. Küldetésünknek eleget téve 2024-

ben tovább bővítettük programkínálatunkat és tevékenységeinket. Az éves munkaterv 

teljesítése mellett egész évben kerestük a lehetőségeket, hogy a lakosság minél szélesebb 

rétegét meg tudjuk szólítani. Első ízben csatlakoztunk a Házasság Hete programsorozathoz, 

Májusfát díszítettünk a város főterén, megünnepeltük az Országos Rajzfilmünnepet, továbbá 

intézményünk volt a Hangszert a kézbe könnyűzenei játéktér 88. állomása. 

A családbarát programokat kiemelten kezeltük 2024-ben is. Játszóházakat, kézműves 

foglalkozásokat, családi délutánokat szerveztünk. A könyvtárban kreatív szombat délelőttöket 

tartottunk. A jeles napokhoz kötődő rendezvényeinket évről-évre új programelemekkel 

bővítjük. Babák és Mamák heti rendszerességgel találkoznak intézményünkben, hogy 

ismerkedjenek, megosszák tapasztalataikat, vagy tanácsot kérjenek egymástól. Az év során 

több alkalommal szerveztünk Csicsergő foglalkozást, Picurka tornát és mentálhigiénés 

előadást is részükre.  

A Városi Gyermeknapot az előző évektől eltérően nem pénteken, hanem szombaton tartottuk, 

hogy minél több család tudjon részt venni az egész napos rendezvényen. 

A színháztermi előadások esetében többnyire külső szervezők közreműködésével hirdettük 

meg programjainkat. A színházi produkciók (színdarabok, koncertek, ismeretterjesztő 

előadások) megvásárlása kockázatot jelent legtöbb esetben az intézményi költségvetés 

egyensúlyának fenntartását illetően, ezért terembérleti konstrukció formájában valósítottuk 

meg azokat. Előnyt jelent a rendezvényszervezők online jegyárusítási felülete és a nyomdai 
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minőségű plakátok, reklámanyagok biztosítása az intézményben megvalósuló jegypénztári 

szolgáltatás, a közönségszervezési és előkészületi tevékenységek mellett.  

A Nemzeti Művelődési Intézet „ASzakkör - Tudásunkkal kézenfogva” projekthez 2022-ben 

csatlakoztunk első ízben egy szakággal, a gyöngyfűzéssel. Következő évben már két 

népművészeti kismesterséggel, a gyertyakészítéssel és a bútorfestés alapjaival ismerkedtek 

szakköröseink. Az elmúlt év őszén már 5 szakkört, - Békés megyei hímzés, horgolás 

zsinórfonallal, natúrkozmetika, szövés kereten, vesszőfonás - tudtunk indítani, ami 

megyei szinten is példaértékkel bír. Az ötfős csoportok tagjai a tudás megszerzése, az 

alkotótevékenység öröme és a kikapcsolódás mellett közösséggé is kovácsolódnak. A vállalt 

szakköri feladatok teljesítését követően júniusban kiállítást szervezünk a szakkörök 

munkáiból. 

A gyertyakészítés szakkör tagjai Debrecenben is képviselték Polgár városát a XIV. Népi 

Kézműves Fesztiválon. A kétnapos rendezvényre a szakkör jelenléti mentora által kaptak 

meghívást, elismerésül a munkájukért és a professzionálisan rendezett szakköri kiállítás 

eredményeként. 2024. szeptember 20-án, és 21-én a szakkör tagjai, - akik egyben a 

Naplemente Idősek Klubjának tagjai is - 14 féle mesterség képviselői mellett állították ki 

alkotásaikat és mutatták meg az érdeklődőknek a gyertyamártás technikáját, amit ki is lehetett 

próbálni. 

A hagyományőrző, illetve a hagyományos értékeket közvetítő csoportok szerveződésének 

elősegítése érdekében szeptemberben közös nótázással és hangszerpróbával egybekötött 

nyílt napot rendeztünk a Polgári Tiszavirág Citerazenekarral. Több, mint 100 általános 

iskolás gyermeknek mutatták meg a hangszer megszólaltatásának módját és nótáztak együtt a 

zenészek. A lakosságnak meghirdetett esti programon vendégként, a görbeházi Cserfa 

Népdalkör is bekapcsolódott a közös muzsikálásba, nótázásba.  

Együttműködési megállapodást kötöttünk a szakmai kapcsolat erősítése érdekében helyi 

intézményekkel és civil szervezetekkel. Intézményünk minden esetben vállalja, hogy 

biztosítja a közművelődési tevékenységekben való részvétel lehetőségét; a kulturális 

alapellátás keretében közreműködik a közösségi élet fejlesztésében, a közös értékek 

kifejezésében, megélésében; szakmai segítséget nyújt a közös programok és rendezvények 

tervezésében, szervezésében és lebonyolításában, évente egy alkalommal ingyen biztosítja az 

intézmény színháztermét a Partner által megrendezésre kerülő zártkörű rendezvény 

megtartásához. 
 

I. SZEMÉLYI  ÉS TÁRGYI FELTÉTELEK 

 

Az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzata szerint 8 álláshely engedélyezett. A 

Munka Törvénykönyve szerint foglalkoztatható 6 fő szakalkalmazott és 2 fő technikai 

munkatárs. Jelen beszámolási időszak évvégi munkajogi létszáma 7 fő volt: 1 fő igazgató, 2 

fő közművelődési szakember, 1 fő ügyviteli munkatárs, 1 fő könyvtáros asszisztens, 1 fő 

könyvtári nyilvántartó 6 órás részmunkaidőben, és 1 fő takarító.  

Az intézményben folyó munkát 4 fő hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásban lévő 

munkatárs segítette. 
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Könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő pályázati támogatás hiányában nem állt 

módunkban jelentősebb tárgyi eszközfejlesztést végrehajtani. 

II. SZAKMAI  MUNKA 

Művelődési Központ  

A Művelődési Központ intézményegység szakmai munkáját a közművelődési 

alapszolgáltatások ellátására alapoztuk.  

Közművelődési alapszolgáltatások: 

 Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük 

segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín 

biztosítása 

 Közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése 

 Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása 

 Hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése 

 Amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása 

 Tehetséggondozás- és fejlesztés feltételeinek biztosítása 

Az alapszolgáltatásokban megfogalmazott feladatok ellátása rendkívül sokrétű, alapos és 

időigényes munkát követel meg az intézmény dolgozóitól. Egy-egy program, rendezvény 

előkészítése, szervezése, ill. lebonyolítása és lezárása a rendezvény nagyságától függően akár 

több hetet is igénybe vesz. Fontos, az időben előre történő gondolkodás, elsősorban az 

érdeklődésre számot tartó, népszerű előadók biztosítása miatt, de a különböző hatósági és 

egyéb engedélyek beszerzése is olykor rendkívül időigényes feladat. 

Kiemelten kezeltük azokat a fesztiválokat és szórakoztató programokat, amelyeknek 

hagyományuk van és a helyiek számára jelentőséggel bírnak. Törekedtünk arra, hogy az 

intézmény falain belül is, az alapszolgáltatásainkkal összhangban olyan kulturális 

tevékenységeket kínáljunk, ami a lakosság minél szélesebb rétegeit szólítja meg. A 

kiállítások, színházi és ismeretterjesztő előadások, koncertek, kézműves foglalkozások 

mellett, lehetőséget teremtettünk különböző táncos, mozgásos formák kipróbálására és 

rendszeres művelésére is az önkéntesen szerveződő csoportokban. 

Az elmúlt évben is fokozott figyelmet szenteltünk a civil szervezetek, oktatási-nevelési és 

szociális intézmények, egyházak és egyesületek bevonására. Szívesen fogadjuk ötleteiket, 

javaslataikat, köszönettel vesszük feladatvállalásukat. Különösen sokat jelent kislétszámú 

intézmény lévén, hogy aktívan részt vesznek a nemzeti- és városi ünnepek, valamint egyéb 

kulturális programok szervezésében és lebonyolításában. 
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1. VÁROSI RENDEZVÉNYEK 
 

Újévköszöntő ünnepség - 2024. január 1.  

A város főterén hagyományosan megrendezésre kerülő rendezvényen a város lakói és baráti 

közösségei együtt ünnepelték az Újévet. Tóth József polgármester újévi jókívánságait 

követően a béke, a szeretet, valamint az összetartozás lángját hozták ünnepélyesen, jelképesen 

lóháton a Polgári Lovas Hagyományőrző Egyesület tagjai, akikkel együtt gyújtották meg a 

Város Tüzét. Majd a közönség szórakoztatásáról Béres Attila, azaz DR BRS, az ország egyik 

legismertebb dj-je gondoskodott a színpadon. A Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület 

közreműködésével értékes ajándékokat lehetett nyerni a tombolasorsoláson. A rendezvény a 

főnyeremény, az újévi malac kisorsolásával zárult. 

 

Magyar Kultúra Napja - 2024. január 21.  

A Magyar Kultúra Napja alkalmából, Vörös István: A Don Quijote-szindróma című 

monodrámáját tekintette meg az ünneplő közönség, a Déryné Program jóvoltából. A darab 

főszereplője, - Széplaky Géza színművész - arra kereste a választ, hogyan is válhatunk jó 

olvasóvá és befogadóvá napjainkban az internet hálójával átszőtt világban. A rendezvényt 

Petrikné Sereg Ildikó, a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola intézményvezető 

helyettese nyitotta ünnepi gondolatainak tolmácsolásával.  

 

Városi Nőnap - 2024. március 8. 

A Nemzetközi Nőnap alkalmából, egy év kihagyás után újra megrendezésre került a Városi 

Nőnapi ünnepség. A délután műsorközlője Juhász Kristóf volt, aki a vendégeket verssel is  

köszöntötte. Ezt követően Tóth József polgármester tartotta meg ünnepi beszédét, melyben a 

nők kitartását, munkabírását méltatta. A sztárvendég Vastag Tamás, Fonogram-díjas énekes 

és színész volt, aki a énekhangján felül „Stand up-os” tehetségét is megcsillogtatta. Igazi 

beszélgetős koncert volt, vicces, kínos és mély érzelmi töltetű történetekkel. Az előadás során 

„vonatoztunk”, táncoltunk és énekeltünk, majd a végén állva tapsolt a közönség. A 

rendezvény zárásaként a polgármester férfi képviselőtársaival együtt virággal köszöntötte a 

hölgyeket. 

 

Ünnepi megemlékezés az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc eseményeiről - 2024. 

március 14. 

Polgár Város Önkormányzata és az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 2024. 

március 14-én, csütörtök délután tartott ünnepi megemlékezést az 1848/49-es Forradalom és 

Szabadságharc 176. évfordulója alkalmából. A művelődési központ színháztermében 

megrendezett eseményen Zsólyomi Levente történész mondott ünnepi beszédet, majd a 

Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola tanulóinak „Mert a haza nem eladó!” 

megemlékező műsorát tekintette meg az ünneplő közönség. A megemlékezés koszorúzással 

zárult a Barankovics téri kopjafánál, ahol városunk intézményeinek, pártjainak és civil 

szervezeteinek képviselői tisztelegtek főhajtással a ’48/49-es Forradalom és Szabadságharc 

hősei előtt. 



5 

 

Magyar költészet napja - 2024. április 11.  

A magyar költészet napja alkalmából versvideó versmondó versenyt hirdettünk óvodások és 

általános iskolások részére. A nevezők kamerák előtt, az óvodában és a városi könyvtárban 

adták elő szabadon választott verseiket. A szakmai zsűri április 8-án elemezte az előzetesen 

elkészített felvételeket. Az eredményhirdetést az intézmény színháztermében tartottuk április 

11-én. Az öt korcsoport versmondói, a közönség soraiban ülő csoporttársak, osztálytársak és 

pedagógusaik jelenlétében Tóth József polgármestertől vehették át a helyezettek a díjakat, 

valamint a nevezésért járó emléklapokat. A rendezvény zárásaként Fehér Sándor, a Kalamajka 

Bábszínház művésze lépett színpadra. Hangszeres kísérettel, a zene közvetlen nyelvén mutatta 

meg a magyar gyermeklíra szépségeit néhány megzenésített költeményen keresztül. 

 

Polgári Hurka-pite Fesztivál - 2024. április 13.  

Kilencedik alkalommal került megrendezésre a gasztronómiai fesztivál a Polgár Városért 

Alapítvány védnökségével és támogatásával. A rendezvény legfőbb célja, a hurkapite 

népszerűsítése, a hagyományok ápolása és a helyi identitás erősítése. A fesztivál kulturális 

műsorokkal és kézműves kirakodóvásárral egészül ki. A kulturális programok koordinálása az 

Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár feladata. A gyermekek és a családok különféle 

játékok és kreatív tevékenységek közül választhattak a nap folyamán. A Mosolyudvar népi 

játszótérre látogatók kipróbálhatták a kosaras körhintát és több, mint 20 féle népi játékot: 

hordólovaglást, lengőtekét, patkódobást, a frászkarikát és még sok más érdekességet. A 

Napsugár Óvoda és Bölcsőde pedagógusai kézműves foglakozást tartottak, a Polgári 

Önkéntes Tűzoltók szívesen bemutatták a tűzoltás technikáját, sőt a gyerekek be is öltözhettek 

tűzoltónak. A BSZC József Attila Szakképző Iskolát képviselő pedagógusok és diákok, saját 

készítésű aprósüteményekkel és ajándékokkal kedveskedtek a látogatóknak. A polgári 

nyugdíjas klubok és egyesületek közreműködésével a csigapöndörgetést láthatták és 

próbálhatták ki az érdeklődők. A színpadi programok sorát a Burattino Bábszínház nyitotta a 

„Vitéz László és az elátkozott malom” című játékos bábelőadással, majd a helyi és a 

vendégtelepülések művészeti- és hagyományőrző csoportjai mutatkoztak be. A díszvendég 

településről a Tiszacsegei Hagyományőrző Néptánc Egyesület táncosai léptek színpadra, őket 

követte a Tiszadobi Dalárda és a Kalamajka néptánccsoport, a Polgári Tiszavirág 

Citerazenekar, a Polgári Roma Hagyományőrző Zene és Tánc Egyesület műsora, a SIGO 

Örömtánc Csoport előadása, a Világ-Virága Alapfokú Művészeti Iskola polgári néptáncosai 

és az egykori Figurás Néptáncegyüttes tagjai. Sztárfellépők zárták a rendezvény kulturális 

programjait. Elsőként Peter Sramek énekes lépett színpadra, majd az ünnepélyes 

eredményhirdetést követően Mario, a harmonikás, zenész-előadóművész muzsikált. 
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Városi Gyermeknap - 2024. május 25.  

Gyermeknap alkalmából május 25-én, élményparkká varázsoltuk Polgár város főterét. A kora 

délelőttől, késő délutánig tartó rendezvényen színes programok kínálatával vártuk a 

gyermekeket. A reggeli órákban jelmezbe öltözött önkéntes fiatal házaspárok, feldíszített 

„mesekocsival” és kerékpáros kísérettel járták végig a város utcáit, hogy zenés 

programajánlóval invitálják a kis lurkókat a főtérre. Ott aztán a felhőtlen szórakozás mellett 

mindenki kipróbálhatta ügyességét, gyorsaságát, kreativitását. A saját kezűleg készíthető 

játékok fabrikálása a kézműves sátrakban, valamint a közel 40 méter hosszú akadálypálya és a 

csúszdás ugrálóvárak egész napos élményt nyújtottak minden korosztály számára. Emellett 

részt vehettek azon a fergeteges habpartyn, amit a Polgári Önkéntes Tűzoltó Egyesület 

rendezett; láthatták az Extrém Bike csapatának fantasztikus show műsorát, - sőt a bátrabbak 

egy-két mutatványt ki is próbálhattak. Igen népszerű volt az arcfestés, a hajfonás és a 

csillámtetoválás is. A nap folyamán színpadi előadásokkal, - mesével és tánccal - is 

kedveskedtünk a gyerekeknek. A Lara Mesék Társulat Hétmérföldes csizma című 

ökomeséjével, valamint a 10 éves jubileumát ünneplő Polgári Mazsorett és Táncegyesület 

csoportjainak előadásával. A családoknak meghirdetett 7 próbás vetélkedőn akadályfutásban, 

célbadobásban, memória-, logikai-, puzzle játékban, kézműves feladatban és meseszövésben 

mérettették meg magukat a jelentkezők. Az eredményhirdetést megelőzően Tóth József 

polgármester kő-papír-olló játékra hívta a gyerekeket.  

 

Nemzeti összetartozás napja  - 2024. június 4.  

Az ünnepi megemlékezést az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében 

tartottuk. Kerényi György középiskolai tanár mondott ünnepi beszédet, majd a Black Rose 

Projekt énekkel, verssel és táncos kísérettel színesített előadásával idézte meg a 

békediktátummal szembesülő lakosság első pillanatait. A Székely himnusz eléneklése után az 

intézmények és civil szervezetek képviselői a Barankovics téri Trianoni emlékműnél 

helyezték el az emlékezés virágait. 

 

Szent István király és az Új kenyér ünnepe - 2024. augusztus 20.  

Az előző évek hagyományaival ellentétben állami ünnepünk napján, augusztus 20-án került 

megrendezésre a városi ünnepség. A kenyérszentelés ceremóniája és az ünnepi műsor a 

Városháza Dísztermében zajlott. Tóth József polgármester ünnepi megnyitó beszédét 

követően Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat elnöke, majd Dr. Tiba 

István országgyűlési képviselő mondta el ünnepi köszöntőjét. Miután a történelmi egyházak 

képviselői megszentelték az új kenyeret, Homonnay Zsolt operettművész, közkedvelt és 

könnyed operett, musical – és pop slágerekből összeállított előadását láthatta a közönség. 

Mindenki megkóstolhatta a szentelt kenyeret a teremben is és azt követően a Városháza előtti 

kínálás folytán, egy-egy kupica pálinka kíséretében.  

Az est további részében Király Linda, Király Viktor, Szirota Jennifer és Gudics Máté adott 

élő koncertet az Abrakazabra zenekarral. Az esemény fő attrakciója a Fények éjszakájának 

elnevezett különleges programelem volt, a Nagyboldogasszony Római Katolikus Templom 

homlokzatára komponált fényfestés. Az ünnephez és a város történelméhez kapcsolódó 
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egyedi, színpompás animációt láthatott a közönség először a városban, abszolút premier 

jelleggel, a Vármegyei Önkormányzat támogatásával és közreműködésével.  

A kisgyermekes családokat, az ünnepi műsor megkezdése előtt és közben is kézműves 

játszóház várta a művelődési központ előcsarnokában, az épület melletti „Gyermekudvarban” 

a kicsik és nagyok az ugrálóvárban és a mobil játszóházban ugrándozhattak kedvükre, de 

kipróbálhatták a csillámtetoválást is. A téren a rendezvény egész ideje alatt, kirakodóvásár 

volt, ahol különféle frissítőket, ételeket, édességeket, ékszereket és játékokat is vásárolhattak 

a látogatók.  

 

Önkormányzatok napja - 2024. szeptember 27.  

Az Önkormányzatok napja alkalmából évente megrendezésre kerül a köztisztviselők és 

közalkalmazottak ünnepe, melynek keretében önkormányzati kitüntetések, polgármesteri 

elismerések átadására került sor. Az ünnepségen Tóth József polgármester osztotta meg a 

jelenlévőkkel ünnepi gondolatait, majd a kitüntető díjak és elismerések átadását követően 

Nyári Károly magyar jazz-zongorista, énekes, dalszerző, előadóművész, illetve nagyobbik 

lánya, Nyári Edit ünnepi műsorát láthatta az ünneplő közönség. A rendezvény svédasztalos 

vendéglátással zárult. 

 

Idősek napja - 2024. szeptember 28.  

Polgár Város Önkormányzata az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtárral karöltve 15. 

alkalommal hívta meg közös ünneplésre városunk szépkorúit szeptember 28- án, kifejezve 

ezzel is, mennyire fontosak ők a közösség számára. A rendezvényen több, mint 300 fő 

időskorú polgári lakos vehetett részt. A vendégeket ajándékkal, egy-egy tégely szatmári 

szilvalekvárral vártuk. A vendégek érkezése közben filmvetítést láthattunk az elmúlt év 

eseményeinek pillanatairól, majd a Tiszavirág Citerazenekar muzsikált. Molnár János, az 

Idősügyi Tanács elnöke köszöntötte a vendégeket, majd Ferenczné Fajta Mária, az Ady Endre 

Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója felolvasta a római katolikus plébános, Papp 

László papírra vetett gondolatait, ezt követően Kovács Imre református lelkész emlékezett 

meg az elmúlt egy év alatt elhunyt polgári lakosokról, és áldást kért a jelenlévőkre. Az ünnepi 

műsor előtt polgármesteri elismerések átadására került sor az Idősügyi Tanács tagjai, a 

nyugdíjas közösségek vezetői részére, valamint azoknak a személyeknek akik kiemelkedő 

munkát végeztek az idősekért. Kautzky Armand és Balog Tímea „Oda vagyok magáért” című 

zenés műsora igazi lelki csemege volt a közönség számára az estebéd elfogyasztása és az 

elmaradhatatlan tombolasorsolás előtt. 

 

Aradi vértanúk emléknapja - 2024. október 4. 

Az őszi esős időjárási viszontagságok miatt az ünnepi műsor a művelődési központ 

bedíszletezett előcsarnokában került megtartásra. Az Ezüsthíd Tanoda növendékeinek verses, 

zenés közreműködésével, valamint vezetőjük, Dr. Faragóné Béres Edit emlékező beszédével 

tisztelegtünk az aradi vértanúk előtt. A műsor után a diákok egy-egy aradi vértanú nevével 

ellátott mécsessel vonultak ki a Barankovics téren található kopjafához, a megjelent 
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képviselők, intézményvezetők és a helyi civil szervezetek képviselői kíséretében, akik egy-

egy szál virággal rótták le tiszteletüket.   

 

Ünnepi megemlékezés az 1956-os Forradalom és Szabadságharc emlékére – 2024. 

október 22.  

Az 1956-os Forradalom és Szabadságharc 68. évfordulója alkalmából, október 22-én tartott 

ünnepi megemlékezést Polgár Város Önkormányzata és az Ady Endre Művelődési Központ 

és Könyvtár. Az intézmény színháztermében megrendezett eseményen, délelőtt az általános 

iskola valamennyi diákja, délután pedig városunk önkormányzati képviselői, 

intézményvezetői, civil szervezeteinek képviselői tekinthették meg a Polgári Vásárhelyi Pál 

Református Általános Iskola ünnepi műsorösszeállítását. A hősök előtt tisztelegve, Isten áldja 

meg a Magyart! címmel adták elő a gyerekek a színpadon a magyar történelem kiemelkedő, 

világtörténelmi változásokat is befolyásoló jelentősebb történéseit. A városi ünnepségen 

Makó Kristóf történész, a Debreceni Egyetem Történelmi és Néprajzi Doktori Iskolájának 

doktorandusz hallgatója mondott beszédet. Az ünnepi megemlékezés koszorúzási 

ceremóniával zárult az emlékműnél. 

 

Adventtől - Karácsonyig programsorozat  

Polgári Advent - 2024. december 1 - 22. 

A Polgári Advent programsorozatában a gyertyagyújtó ünnepség mellett, adventi forgatag 

várta a főtérre látogatókat. Az első adventi vasárnapon ünnepélyes keretek között került 

bemutatásra az új Betlehem, annak átadásával és megáldásával indult a programsorozat. 

Miközben megcsodálták az istállót és a benne lévő szent család, valamint a három király 

emberméretű szobrát, a város karácsonyfáját és a feldíszített főteret, civil szervezetek, 

intézmények képviselői látták vendégül finom forró teával és süteménnyel az ünnepvárókat. 

A kézműves vásárban és az Adománykuckóban kedvére válogathatott mindenki az 

ajándékoknak szánt portékák között, a gyerekek pedig szívesen pózoltak a rénszarvasokkal 

érkező Mikulás fotófala előtt, és a „legelésző” rénszarvasok mellett egy-egy fénykép erejéig. 

A gyertyagyújtás ceremóniáit megelőzően, színpadi produkciókkal kedveskedtek a 

közönségnek helyi amatőr és profi előadók, valamint a nevelési-oktatási intézmények 

növendékei és a helyi egyházközségek hittanos gyermekei. 

Igazi kuriózumnak számított az utolsó adventre díszkivilágítással felszerelt kamionok 

érkezése. Nem csak a látvány nyűgözte le a gyerkőcöket, hanem az is, hogy a vezetőfülkéket 

is ki lehetett próbálni. 

 

Mikulásváró ünnepség - 2024. december 6. 

A hagyomány szerint a város főterén várják a kisgyermekes családok a Mikulás érkezését, de 

a kedvezőtlen időjárási körülmények miatt 2024-ben, a művelődési központ 

konferenciatermébe érkezett meg. A várakozás perceiben a Felnőni Tilos! zenekar 

szórakoztatta az apróságokat. Vidám, zenés műsorukba bevonták a lelkes közönséget is, 

együtt énekelték az ismerős gyermek- és mikulásváró dalokat. A zene és a közös éneklés 

varázslatos hangulata közepette különleges járgánnyal érkezett a Mikulás, az őt kísérő 
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krampuszokkal. Alig várták a kis csemeték, hogy átvegyék a sok finomsággal teli csomagot és 

közös fotó készüljön a nagyszakállúval. 

 

2. INTÉZMÉNYI PROGRAMOK 

2.1.     Kiállítások  

 

Tűbe zárt érzelmek - 2024. január 24.  

Strubáné Fenyves Anita és a néhai Pongó Tiborné Klárika közös rendezésű, saját gobelin 

kézimunkáikból nyílt kiállítás, 2024. január 24-én. A Tűbe zárt érzelmek  cím hűen tükrözte a 

kiállítás mottójaként választott idézet jelentését, mely Móra Ferencet idézve így szólt:,,Aki 

szeretettel ölt tűjével öltést öltés után, szeretete kinccsé válik, tűje arannyá.” A kiállítást 

Ferenczné Fajta Mária, az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója nyitotta 

meg miután megosztotta ünnepi gondolatait a jelenlévőkkel. A rendezvényen a Bridge 

Akusztik működött közre közismert dallamokkal és legendás magyar dalokkal. 

 

Színnel – lélekkel – 2024. március 6. 

Antal Teréz képzőművész első önálló festménykiállításának megnyitója 2024. március 6-án, 

az esti órákban zajlott az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár Megyesi Fivérek 

termében. A fiatal pedagógus, stylist és képzőművész szebbnél szebb és részletesen 

kidolgozott festményeivel, alaposan megmunkált portréival érkezett intézményünkbe, hogy 

megörvendeztesse a kiállításra érkező látogatókat. A megnyitó Terka egy diákja, Tamási 

Blanka Flóra, fuvolajátékával vette kezdetét, majd Dr. Zuh Deodáth, az Eszterházy Károly 

Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi és Művészeti Kar Képzőművészeti és 

Művészetelméleti Intézetének docense, Terka oktatója méltatta az alkotó munkásságát és 

művészetét.  

 

Bútorfestők kiállítása – 2024. április 17. 

A polgári bútorfestés szakkör 2023. év októberében alakult a Nemzeti Művelődési Intézet 

ASzakkör pályázatának keretében. Az öt főből álló csoport tagjai 20 foglalkozáson keresztül 

tanulták a bútorfestés összes jellegzetességét, és készítettek szebbnél szebb festett alkotásokat. 

A szakköri tagok Bálintné Dovák Andrea, Hornyák Tünde, Strubáné Fenyves Anita, 

Vámosiné Síró Anikó, és a szakkör vezetője, Bacsa-Kiss Evelin Beatrix egy ízlésesen 

berendezett installációval készült a kiállításmegnyitóra, az összes elkészült alkotást 

felvonultatva. A megnyitón bemutatásra került a Nemzeti Művelődési Intézet által készített 

kisfilm, amely az ASzakkör projektben résztvevők különböző élményeit és érzelmeit foglalja 

össze a tevékenységekkel kapcsolatban. A kisfilm közös megtekintése után Veresné Demjén 

Andrea, bútorfestő, a csoport mentora méltatta a kiállítást, az alkotók tevékenységét. 

 

Gyertyakészítők kiállítása - 2024. május 15.  

Az „ASzakkör – Tudásunkkal kézen fogva a közösségekért 2023 program” keretében a 

Naplemente Idősek Klubjának tagjai, a gyertyakészítő szakkör munkálataiban vettek részt. 
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Szakköri tevékenységüket a megszokott klubhelyiségükben végezték. 2023 őszétől, az 

ütemezett 20 foglalkozás során elsajátították a különféle mártási, szárítási, formázási 

technikákat, a csavarásokat, a szilikon formák használatát. Megtanulták, hogyan 

hasznosíthatják újra a maradék gyertyákat, hogy abból újabb tárgy, forgácsgyertya 

születhessen. Az ötfős csapat tagjai: Darnai Tibor Istvánné, Lovász Józsefné, Petrik Lászlóné, 

Varga Gáborné és Molnár Marianna szakkörvezető volt. Az ő alkotásaikból, az Ady Endre 

Művelődési Központ és Könyvtárban rendezett kiállítást Dobosné Hajdú Anikó, a Hajdú-

Bihar Vármegye Kölcsey-díjas iparművésze, a csoport mentora nyitott meg. A bevezető 

szakmai gondolatokat követően, elismerését fejezte ki a klubtagok munkáját és kreativitását 

illetően, valamint a professzionálisan megkomponált kiállítás kapcsán. 

 

XXL Tarantula Expo - Kisállat simogató, hüllő kiállítás - 2024. június 5. 

Sok érdeklődőt vonzott az XXL Tarantula Expo június 5-én, délután. A látogatókat 

különleges hüllőkkel, pókokkal, kígyókkal várták a szervezők. A bátrabbak, vagy akik 

szerettek volna szembenézni félelmeikkel, azok akár kezükbe is vehették a nem mindennapi 

élőlényeket. Az animátoroktól számtalan érdekességet megtudhattak a bemutatott állatokról 

az érdeklődők. 

 

Lelki nyugalom a képekben - 2024. június 18. 

A hajdúnánási Kőrösi Csoma Sándor Református Gimnázium pedagógusa, Fejér Imre 

grafikusrajztanár, festményeket, és ceruzával készült grafikákat, portrékat állított ki 

intézményünkben. A kiállításmegnyitón Horváth Hanna, a gimnázium diákja működött közre 

gyönyörű énekével, majd a gimnázium hitéleti igazgatóhelyettese, nagytiszteletű Kocsis Áron 

osztotta meg a jelenlévőkkel ünnepi gondolatait és nyitotta meg a tárlatot. 

 

Mintalavór - 2024. október 5. 

Ferenczi Gábor festőművész kiállításának megnyitója egybeesett a polgári általános 

iskolában, 1984-ben végzett diákok 40. jubileumi évfolyamtalálkozójával. A Polgárról 

elszármazott alkotó, - akkor még szárnyát bontogató amatőr festőként - már bemutatkozott 

Polgáron a ’80-as évek végén, az Útravaló csoport kiállításán. Autodidakta festőként vált 

korunk magyar képzőművészetének meghatározó alakjává. Különös érzékenységgel szűri az 

őt körülvevő világot, melyet jókora iróniával ötvözve közvetít képein keresztül. A kiállítást 

Agárdi Kovács Atilla képzőművész online nyitotta meg, a zenei aláfestésről pedig a 

Repülőszőnyeg Projekt gondoskodott.  

 

Színek égen-földön - 2024. november 18. 

Gondos Gyuláné Szabó Éva kiállítása, Színek égen-földön címmel nyílt meg, 2024. november 

18-án. A kreatív alkotó aktív tagja a tiszaújvárosi Pataki János Képzőművész Körnek. A 

megnyitóra is sokan eljöttek a szomszéd városból a színpompás alkotásokat megtekinteni, 

tiszteletüket kinyilvánítani az alkotó előtt. A kiállítást Kormos Dénes művésztanár, a 

képzőművész kör művészeti vezetője nyitotta meg, aki kiemelte a kiváló színválasztásokat. 
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Méltatta mennyire különleges módon tudja a művész a színeket variálni a különböző témájú 

festményei megalkotása során. 

 

Karácsonyi angyalka kiállítás - 2024. december 8 -22. 

Advent második vasárnapján a Karácsonyi angyalka-készítő verseny felhívására beérkezett 

alkotásokból rendeztünk kiállítást az intézmény előcsarnokában, amit egészen karácsonyig 

megcsodálhattak az érdeklődők.  Az alkotások sokszínűsége éppen olyan volt, mint az alkotók 

különbözősége. A kiállított darabok között voltak beltéri- és kültéri angyalkák, volt miniatűr 

darab és emberméretű angyalka is, voltak akik egyénileg neveztek és voltak csoportos 

pályázatok is.  

 

2.2.     Színházak és koncertek 

Aradi -Varga Show - 2024. február 9.  

Aradi Tibor és Varga Ferenc humoristapáros, Ide is jövünk többet! című estjükön a tőlük 

megszokott stílusban adták elő jeleneteiket, a stand up monológokat és a zenés paródiákat. A 

jól bevált recepten ezúttal sem változtattak és megnevettetek a tinédzsertől a nyugdíjasig 

minden korosztályt.  

 

Bereczki Zoltán akusztik koncertje - 2024. március 22.  

Bereczki Zoltán EMeRToN-díjas magyar színész, énekes, zenei és színházi producer, a 

legismertebb slágerekből összeállított akusztik koncerttel lépett színpadra március 22-én. A 

kisebb formációval bensőséges hangulatot teremtett a közönséggel.  

 

Operettől a kabaréig - 2024. szeptember 13. 

A Pesti Művész Színház művészei a próza, a zene, az ének, a tánc, a humor egyvelegével 

tették felejthetetlenné az estét. A közönség hallhatta Lehár Ferenc, Kálmán Imre, Szirmai 

Albert legszebb dalait, a kabaréjelenetek mellett gyönyörű melódiák csendültek fel, a Marica 

grófnő, a Csárdáskirálynő és a Mágnás Miska című operettekből. 

 

Jazz Est – 2024. október 18. 

Október 18-án, egy igazi zenei csemegére hívtuk és vártuk a lakosságot. A miskolci La 

Barriere Manouche jazz-zenekar adott könnyed klubkoncertet. A minőség garantált volt, 

hiszen a zenekar tagjai közül néhányan a közkedvelt Miskolci Dixieland Band zenészei. A 

hangulatot fokozták a zenekar állandó kísérői, egy táncospár, akik profi standard táncokkal 

színesítették a zenei élményt a teremben. 

 

Kitolás - 2024. november 6. 

Önálló esttel érkezett intézményünkbe Lengyel Tamás színész, Kitolás: apanevelés kezdőknek 

és haladóknak címmel. A „Mi kis falunk Gyurijára” sokan voltak kíváncsiak, vajon tényleg 

olyan vicces-e, mint a filmsorozatban. Műsorában a családalapítás és a gyermeknevelés 
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viszontagságairól beszélt őszintén, saját tapasztalataiból merítve, természetes könnyedséggel 

és fantasztikus humorral. 

 

Jövőre veled ugyanitt - 2024. november 23. 

Bernard Slade 1975-ben megírt vígjátékát a világ több országában vitték nagy sikerrel 

színpadra. A történet szereplői Doris és George, akik ugyan mással élnek házasságban, mégis 

minden évben egy februári hétvégét egymással töltenek, az évek során pedig a kaland mély 

emberi kapcsolattá válik. Intézményünkben november 23-án, a Pesti Művész Színház 

előadásában láthatta a közönség a kétszemélyes vígjátékot. 

 

Blues 3in1 - 2024. november 29. 

November 29-én Benkő Zsolt gitárművész blues-történeti előadására gyűltek össze szép 

számmal a műfaj kedvelői. Zsolt önálló estjén, gitárjátéka és történetei elkalauzoltak minket a 

blues világába, bemutatva, hogyan vált számos más zenei stílus alapjává. Néhány akkord 

megszólaltatásával a magyar népzene és a blues közötti párhuzamokra is rávilágított. Egy 

igazi zenés utazásban részesült a közönség, ahol egyesültek a hangok és a történetek.  

 

Swing Karácsony lemezbemutató koncert - 2024. december 10. 

Gájer Bálint, a „swing hercege” több vidéki helyszínen is koncertezett karácsony előtt. 

Legújabb nagylemezének dalait hozta el a polgári közönségnek. A legnépszerűbb karácsonyi 

világslágerek magyar nyelvű feldolgozásai mellett, saját dalai is bemutatásra kerültek. 

 

József, az álomlátó – 2024. december 19. 

Egy különleges színdarabbal zártuk a 2024. évi színháztermi előadások sorát. A TELSE 

(Tiszamenti Emberek Lelki Segítő Egyesülete) Színjátszó Kör zenés produkcióját láthatta a 

nagyérdemű közönség, december 19-én. József, az álomlátó örökérvényű bibliai történetét 

elevenítették meg a színpadon az amatőr színjátszó csoport tagjai. Az egyszerű, mégis 

igényesen kialakított díszletek és a minőségi jelmezek, méltó keretet adtak a profi szinten 

előadott jeleneteknek. Mit sem lehetett észrevenni abból, hogy a szereplők többsége az 

egyesület által felkarolt, nappali ellátásban részesülő hátrányos helyzetű, fogyatékkal élő, 

vagy szenvedélybetegséggel küzdő fiatal volt. A színvonalas előadást vastapssal jutalmazta a 

közönség. Intézményünk az előadásra megváltott támogatójegyek bevételét, az adventi 

vasárnapokon működő Jótékonysági Kuckónak ajánlotta fel.  
 

2.3.     Ismeretterjesztő előadások 

Betekintés a digitális világ építésébe - 2024. március 20. 

Intézményünk alapszolgáltatásai között az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek 

biztosítása, az ismeretterjesztés, ismeretszerzés és bővítés lehetőségeinek a megteremtése is 

szerepel. A digitális világ építéséről szóló előadást általános és középiskolás diákok részére 

szerveztük, hogy ismerjék meg a digitális világ lehetőségeit a hétköznapi használati eszközök 



13 

felhasználásán túl is. Máté István díjnyertes digitális tervező, felnőttképző, egyetemi óraadó, 

nem csak általánosságban mutatta be ezt a modern és inspiráló környezetet, hanem mint 

karrierutat, jövőképet, választási lehetőséget tárt pályaválasztás előtt álló gyermekek elé.  

Előadásában kitért a virtuális valóság, a kiterjesztett valóság, a holografika, a mesterséges 

intelligencia, az applikációk és weboldalak tervezése, a 3D-tervezés, a filmek készítésének 

csodálatos és kreatív világára, valamint szó esett az ember-gép interakciókról, valamint az 

oktatás jelenéről és jövőjéről is.  

 

A Napos B oldal - 2024. május 8.  

Jakupcsek Gabriella, a népszerű televíziós műsorvezető sikerkönyvének bemutatójával  

egybekötött motivációs beszélgetésében betekintést engedett személyes gondolataiba, 

megosztotta tapasztalatait a változókorról és a fiatalság mégsem annyira fájó elmúlásáról. A 

jó hangulatú előadás végén a közönségtalálkozón lehetőség volt könyvvásárlásra és 

dedikálásra, valamint közös fotó készítésére. 

 

Ararát, a fájdalom hegye - 2024. október 15.  

Október 15-én, a Drahos házaspár harmadik alkalommal látogatott el intézményünkbe 

ismeretterjesztő előadást tartani, amelyen igen szép számmal jelentek meg az érdeklődők. 

Ezúttal a törökországi Ararát-hegyre történő expedíciójukról szóló, fotókkal és videókkal 

színesített élménybeszámolóval készültek – amelyet első alkalommal mutattak be a 

nagyérdemű előtt – premier jelleggel. 

 

2.4.     Természetjárók túrái 

Túra a  Magas-Tátrába - 2024. február 24.  

2024. február 24-én, a szlovákiai Magas-Tátrába utazott egy közel 50 fős csoport, hogy 

végigjárja az Ótátrafüredtől a Zamkovszky menedékházig vezető túraútvonalat. A tátrai 

turizmus központjából Ótátrafüredről a csapat egy része gyalogtúrával, másik része 

siklóvasúttal tette meg a Tarajkára vezető utat. Ott megcsodálták a Jégtemplomot, - a hely 

legnépszerűbb téli látványosságát - amelynek jégszobrászai minden évben más és más témát 

dolgoznak fel. A Zamkovszky menedékházhoz vezető további túrát, a csúszásveszély 

elkerülése végett már hómacskákkal és túrabottal tette meg a csoport. A Kis-Tarpataki-

völgyben csörgedező patak és az Óriás-vízesés mellett elhaladva lehetett gyönyörködni a 

Tátra változatos arcában. Mivel a felfelé vezető útvonalon lehetett visszajutni a 

kiindulópontig, így ki-ki erőnlétének és hangulatának megfelelően dönthette el mennyi távot 

vállal gyalogosan. 

 

Túra a Pilis-hegységben - 2024. április 21.  

A Pilisben barangoltak a túrázók, április 21-én. Pilisszentkereszttől több, mint 1 km hosszan, 

a meredek sziklák között kanyargó Dera-szurdokon keresztül közelítették meg a csobánkai 

zarándokhelyet, Szentkutat. A túra során érintették az 1968-ban megépített egri vár 
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rekonstruált maradványait, ahol az Egri Csillagok és a Magyar Vándor kulcsjeleneteit 

forgatták, majd a Teve sziklák mellett elhaladva értek el Pilisborosjenőre, a célállomásra.  

 

Bükki túra - 2024. szeptember 8. 

Az intézmény Természetjáró köre szeptember 8-án, nagy létszámú, lelkes túrázó csapattal 

vágott neki, hogy felfedezze a Bükk-hegység újabb szépségeit. Répáshutáról a Bükki 

Csillagdához vezetett az út, végig sétálva  a településen. Először a Balla barlangot kereste fel 

a csoport, majd a Balla völgyön keresztül a Tebe pusztai rét érintésével, a Hór patak 

völgyének árnyas fái alatt jutottak el az Oszlai tájházig. Onnan megmászták a Suba-lyuk 

barlanghoz vezető lépcsőket és végül az ott található Látógatóközpontban fejezték be 

túrájukat. 

 

2.5.     Közösségi rendezvények 

Házasság hete programsorozat – 2024. február 11-18. 

A Házasság Hete elnevezésű programsorozathoz első ízben csatlakozott intézményünk, 

amelyet már 4 kontinens 21 országában ünnepelnek. Három programot hirdettünk ez 

alkalomból.  

Február 14-én gondolatébresztő mentálhigiénés előadást hallgathattak meg az érdeklődők a 

könyvtár olvasótermében Jóban-rosszban címmel, Tóth Levente, a PÉTEGISZ Zrt. klinikai 

szakpszichológusának közreműködésével. Az előadás fő témája a családi és a házastársi 

harmónia kialakítása és megtartása volt, amely kapcsán két fontos elemet emelt ki, a 

Szeretetnyelv ismeretét és az egyének szerelemtérképének bővítési lehetőségeit.  

Február 15-én, a Nemzeti Filmintézet jóvoltából, Makk Károly: Szerelem című filmjét 

vetítettük közönségünknek. A magyar filmtörténet egyik legérzékenyebb és korszakalkotó 

filmjének főszerepeiben Darvas Ivánt, Törőcsik Marit és Darvas Lilit láthatta a közönség.  

A programsorozat legfőbb eleme az „Ilyenek voltunk” kiállításmegnyitó volt, amelyet a 

lakosság által e célra átadott retro és kortárs esküvői fotóiból állítottunk össze. A 

kiállításmegnyitó hangulatát a Polgári Tiszavirág Citerazenekar lakodalmas nótákkal alapozta 

meg, majd C. Tóth János történész, Polgár Város díszpolgára osztotta meg ünnepi gondolatait 

és nosztalgikus visszaemlékezéseit a jelenlévőkkel. Számos értékes, és polgári kötődésű 

anekdotát hallhattunk, amelyek hűen tükrözték a több, mint egy évszázados családi 

eseményeket, és lakodalmas szokásokat. A nosztalgiázás után a polgári egyházak képviselői 

áldották meg a megjelent házaspárokat, majd az elmúlt évtizedek egyik legismertebb vőfélye 

Tóth István, Setya mesélt érdekes, vidám, vicces történeteket néhány vőfélyi rigmussal, 

verssel színesítve. Végül a kiállított tablók, esküvői ruhák és díszletek között nosztalgiáztak a 

házaspárok, az özvegyek, a fiatalok és az idősek. 

 

Szomszédaink voltak - 2024. április 15. 

A holocaust emléknapján, április 15-én, a 80 évvel ezelőtt történtekre emlékeztünk a 

művelődési központban. 1944-ben, ezen a napon terelték be a Polgáron élő mintegy félezer 

lelket számláló zsidó közösséget a helyi zsinagógába, hogy néhány nappal később 
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elinduljanak a végzetes útjukon. Több évtizedes hallgatás után, immár hivatalosan is 

megemlékeztünk egykori, volt polgári honfitársainkról. Az eseményen Venyigéné Makrányi 

Margit, a Szomszédaink voltak – Fejezetek a polgári zsidóság történetéből című 

tanulmánykötet szerzője tartott emlékbeszédet, majd a Jób lázadása című, 1983-ban készült, 

nagysikerű filmet vetítettük le az emlékező közösségnek. 

 

Májusfa állítás a főtéren - 2024. április 30. 

Első alkalommal díszítettük fel közösen Polgár város májusfáját a főtéren, a civil szervezetek 

képviselőivel és a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola diákjaival, április 30-

án. Zenei kísérettel közreműködött a Polgári Tiszavirág Citerazenekar. 

 

Mazsorett Gála - 2024. június 28. 

A Polgári Mazsorett és Táncegyesület Táncok a múltból című jubileumi táncestjét pergő 

mazsorettbotok, forgó pomponok, villódzó zászlók, színes ruhák, széles mosolyú lányok, és 

ügyes tánclépések jellemezték. A kétfelvonásos est során a lányok összesen 23 tánccal 

készültek a bemutatóra. Az első részben a Magyar Fúvószenei és Mazsorett Szövetség által 

engedélyezett, fúvószenekari feldolgozásokra, dalokra táncoltak, a második részben pedig 

már modern slágerekre összeállított koreográfiákat mutattak be. A műsort követően az 

elismerések és köszönetnyilvánítások következtek. Bognár Imre, a Magyar Fúvószenei és 

Mazsorett Szövetség képviseletében egy díszoklevelet ajándékozott az egyesületnek és 

vezetőjének; Polgár Város Önkormányzata nevében Dr. Faragóné Béres Edit alpolgármester 

és Kovácsné Hamar Éva önkormányzati képviselő 3 db gravírozott üveg emlékplakettel 

fejezte ki elismerését a 3 táncoktató részére, Ferenczné Fajta Mária, a művelődési központ 

igazgatója pedig ajándékcsomaggal, és elismerő díszoklevéllel kedveskedett.  

 

Európai Mobilitási Hét - 2024. szeptember 16-22. 

Európa legnagyobb közlekedéssel összefüggő környezetvédelmi kampánya minden év 

szeptember 16. és 22. között kerül megrendezésre, amelyhez hetedik alkalommal kapcsolódott 

Polgár város Önkormányzata, azonban anyagi támogatás hiányában kisebb költségvetésű 

programokat állítottunk össze.  

Szeptember 17-én, 7.00 órától minden kicsit és nagyot kerékpárral és rollerrel iskolába és 

munkába indulót egyaránt Bringás reggelivel vártunk a művelődési központ előtti téren, és 

első alkalommal indult el a „Bicibusz” városunkban. Vagyis, a gyerekek szervezett módon, 

csoportosan, előre meghatározott útvonalon biciklivel, rollerrel mentek iskolába, felnőtt 

kísérettel. A menet a művelődési központ előtti térről indult, érintve a Napsugár Óvoda és 

Bölcsőde Bessenyei úti telephelyét, és a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola 

alsó és felső tagozatos épületét is – természetesen Polgárőrök felügyeletével.  

A Kerékpáros teljesítménytúra, szeptember 20-án került megrendezésre a Rákóczi 

Szövetség Helyi Szervezete koordinálásával. Egyénileg és csoportosan is nekivágtak a 

kalandos, érdekes feladatokkal színesített útvonal megtételének. Összesen 10 km-t 

kerékpároztak, és 6 állomáshelyen teljesítettek a résztvevők valamilyen ügyességi vagy 

szellemi feladatot.  
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Kultúrházak éjjel-nappal - 2024. szeptember 23. 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 2024-ben is csatlakozott a Magyar 

Népművelők Egyesülete által meghirdetett Kultúrházak éjjel-nappal rendezvénysorozathoz, 

melynek célja a művelődési házak és terek, valamint az abban folyó közösségi művelődés 

népszerűsítése. A kampány jelmondatával hangsúlyozni: „Mindennap értéket adunk”. 

Szeptember 23-án nyílt próbanapot tartottunk a Polgári Tiszavirág Citerazenekar 

közreműködésével. Kora délután a harmadik és a negyedik évfolyamos iskolások vettek részt 

a közös nótázással egybekötött hangszeres próbán, ahol nem csak hallhatták a citeramuzsika 

hangját, hanem ki is próbálhatták. A zenekar tagjai nagy türelemmel és szeretettel mutatták 

meg a gyerekeknek a húrok pendítését és a hangok lefogását. Késő délután pedig a lakosságot 

vártuk a programra, ahol már vendégként a görbeházi Cserfa Népdalkör is csatlakozott a 

citerazenekarhoz. Mindkét csoport összeállított egy-egy nótacsokrot, amit külön-külön is, és 

együtt is végig énekeltek a közönséggel. Pihenésképpen, a szünetben zsíros kenyér falatozása, 

tea, vagy bor kortyolgatása mellett beszélgettek a résztvevők. Mi is értéket adunk. 

Mindennap. Ezen a napon kortól és énektudástól függetlenül, a citeramuzsika szépségét és az 

együtt éneklés örömét adtuk. 

 

Országos Rajzfilmünnep – 2024. november 15. 

November 15-én, a X. Országos Rajzfilmünnephez kapcsolódva, összesen öt rajz- és 

animációs filmet vetítettünk le a nap folyamán. A filmek kínálatából, - elsősorban az általános 

iskoláskorúaknak - olyan alkotásokat válogattunk, amelyekkel találkoznak majd tanulmányaik 

során kötelező, vagy ajánlott irodalom formájában. A délelőtti és a kora délutáni órákban 

Jankovics Marcell kiváló munkái: az Ének a csodaszarvasról (2022), a Toldi (2022) és a János 

vitéz (1973) kerültek levetítésre. A művek történetét, a szereplőket, a helyszíneket, művészien 

megrajzolt filmkockákon keresztül ismerték meg a gyerekek. Esti programként, a lakosság 

részére Gauder Áron Kojot négy lelke című, 2023-as, díjnyertes alkotását vetítettük le. Az 

egész napos filmvetítéssel együtt ünnepeltük a rajzfilmeket kicsikkel és nagyokkal, 

ráirányítva a figyelmet azok értékeire. 

 

Koraszülöttek világnapja – 2024. november 17. 

A koraszülöttek világnapján, civil kezdeményezésre, a polgári koraszülött gyermekekről is 

megemlékeznek néhány éve. Az elmúlt esztendőben intézményünk adott helyet ennek a 

nemes kezdeményezésnek. A szervezők kulturális programokkal, ajándék horgolt Koripokkal 

és finom süteményekkel várták a rendezvényre érkezőket a lila színbe öltöztetett teremben. A 

rendezvény védnöke, Andorkó Mihályné alpolgármester ünnepi köszöntőjét követően 

fellépett Zozó, a bűvész és a Helikoffer együttes énekese, Bözse, a lányával. Zárásként lila 

fényben tündökölt az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár homlokzata, 

hasonlóképpen a világ bármely pontján a kezdeményezéshez csatlakozó településeken.   
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Hangszert a kézbe – 2024. november 28-30. 

November 28-30-ig, a Hangszert a kézbe könnyűzenei játéktér és ismeretterjesztő sorozat 

megvalósításának adtunk helyet. Az ingyenes országjáró program, a zenélés és a hangszeres 

játék örömét mutatja meg az érdeklődőknek, a hangszerkiállítás, a hangszersimogató, a 

könnyűzenei, népzenei, klasszikus zenei oktatási bemutatókon keresztül. Több, mint ötszázan, 

elsősorban óvodásaink és iskolásaink látogatták a zenei játszóteret, vettek részt a 

bemutatókon. Betekintést nyertek a dob és ütőhangszeres, a gitáros és basszusgitáros, a 

billentyűs, a népi és klasszikus hangszerek, az elektronikus zenei, valamint a stúdiós 

szekciókba. Az átélt élményen túl talán még a zenetanuláshoz kedvet is kaptak.  

 

2.6.     Családi programok 

Városi családi farsang - 2024. február 3. 

A Városi családi farsangra színes programokkal vártuk az érdeklődőket. Jelmezversenyt 

hirdettünk, kézműves foglalkozással és vidám gyermekkoncerttel fogadtuk a rendezvényre 

érkezőket. Érkeztek is szép számmal a „beöltözött” gyermekek és felnőttek. Igazi meglepetés 

volt, hogy a szervezők, sőt a zsűri tagjai is jelmezben asszisztálták végig a délutánt. A 

jelmezeseket Bözse, a Helikoffer együttes énekese és lánya Tiliczky Ágota, gitár dallamokkal 

kísért éneklésre és táncra bíztatta a bemutatkozások előtt. A zsűri tagjai már a koncerten 

megfigyelhették melyik jelmezt találják értékelésre méltónak: a leginkább kreatívnak, 

ötletesnek, hitelesnek, viccesnek. A színpadi jelmezbemutató felvonulást követően a gyerekek 

ügyességi játékokkal mérettették meg tudásukat, a „kreatív sarokban” farsangi szemüvegeket, 

álarcokat festettek, díszítettek a szülőkkel együtt. 

A fánkmustrára is sokan beneveztek. A klasszikus szalagos farsangi fánk mellett, különleges 

fánkokat, - mini-, eckler-, színes cukorkával díszített fánkokat - is versenyeztettek. 

 

Tök jó party - 2024. október 30. 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár, illetve a Polgáriak a Városért Egyesület 

közös szervezésében megvalósuló Tök jó családi programra vártuk az érdeklődő gyermekeket 

és szüleiket, október 30-án. A rendezvény elsődleges programeleme a tökfaragó verseny volt, 

amit igazán szellemes kísérőprogramokkal színesítettünk. Megrendeztük az „ijesztő” 

jelmezversenyt, a „félelmetes” kézműves foglalkozást és „rémisztő” családi vetélkedőkkel 

készültünk a vállalkozó családok részére. Sőt, ügyességi játékokban is meg lehetett mérettetni 

magukat a lurkóknak. Számos közösség, egyesület, család, baráti társaság munkálkodott az est 

folyamán. Összesen 36 db rémisztő, kreatív és vicces töklámpás készült el, a jelmezversenyre 

pedig 28 ötletes, ijesztő jelmezbe öltözött gyermek nevezett be. 
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2024. évi rendezvények mutatói 

Megnevezés Program Alkalom Létszám 

Kiállítások 

Képző- és iparművészeti 6 383 

Fotó 1 137 

Népművészeti 2 203 

Egyéb 1 126 

Kiállítások összesen: 10 849 

Művészeti 

események 

Előadó-művészeti és egyéb művészeti rendezvények 6 1064 

Film- és videofilm-vetítés 4 317 

Művészeti események összesen: 10 1381 

Szórakoztató  

rendezvények 

Előadó-művészeti és műsoros rendezvények 11 10391 

Táncos rendezvények - - 

Szórakoztató rendezvények összesen: 11 10391 

Közösségi 

rendezvények 

Társadalmi rendezvény, ünnep 8 1150 

Játszóház, kézműves foglalkozás 5 250 

Egyéb közösségi rendezvény 7 6000 

Közösségi rendezvények összesen: 20 7400 

Összesen: 51 20021 

 

3. CSOPORTOK 
 

Amatőr előadóművészeti csoportok 

Amatőr művészeti és alkotó csoportjaink, a Bridge zenekar, a Polgári Mazsorett és 

Táncegyesület, a Polgári Tiszavirág Citerazenekar, a SIGO Örömtánc csoport, valamint a 

Roma Hagyományőrző és Tánc Egyesület voltak az elmúlt időszak aktív közreműködői. 

Rendszeres fellépői voltak a városi és egyéb rendezvényeinknek, illetve a városhatáron túl is 

bemutatkoztak több ízben. 

Művelődő közösségeink 

Művelődő közösségeink többnyire önkéntesen szerveződő csoportok, melyek főként a 

különböző mozgáskultúrát, az egészségmegőrző vonalat képviselik. Foglakozásaikat 

klubszerűen tartják, többnyire állandó tagokkal.  

Állandó csoportjaink: Baba-Mama Klub, Természetjáró Kör, Egészségmegőrző torna, Pilates 

torna. 
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Amatőr előadóművészeti csoportjaink aktivitása és egyéb közösségi tevékenységek, 

valamint kulturális gazdaságfejlesztési és terembérlési lehetőségek adatai 

 

Megnevezés Csoport /Szervezet Alkalom 
Létszám/  

alkalom 

Bemutat-

kozások/ 

Foglal-

kozások  

száma 

Amatőr 

előadó-

művészeti 

csoportok 

Bridge zenekar 37 6 4 

Polgári Mazsorett és Táncegyesület / Törpilla 37 10 8 

Polgári Mazsorett és Táncegyesület /Csingiling 33 15 7 

Polgári Mazsorett és Táncegyesület / Ariel 39 13 7 

Polgári Mazsorett és Táncegyesület / Felnőtt 39 8 8 

Polgári Roma Hagyományőrző Zene és Tánc 

Egyesület 
9 12 2 

SIGO Örömtánc csoport 34 16 15 

Polgári Tiszavirág Citerazenekar 5 5 16 

Amatőr előadóművészeti csoportok 

összesen: 
233 85 67 

Művelődő 

közösségek/ 

Rekreációs 

tevékenységek 

ASzakkör program (7 tevékenység) 32 35 32 

Természetjáró Kör 3 50 3 

Baba-Mama Klub 45 14 45 

Filmklub 4 16 10 

Egészségmegőrző torna 40 11 40 

Pilates torna 38 18 38 

Művelődő közösségek/ Rekreációs 

tevékenységek összesen: 
162 144 168 

Megnevezés Csoport /Szervezet Alkalom 
Létszám/  

alkalom 

Időtartam 

/ óra 

Civil 

szervezetek 

Kulturális Kerekasztal 2 26 5 

Vöröskereszt Helyi Szervezete 2 50 6 

TVK Nyugdíjas Klub 10 14 20 

Polgári Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület 1 95 4 

Élet Virága Egészségvédő Egyesület 1 65 7 

Polgári Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület 2 20 4 

Rákóczi Szövetség Helyi Szervezete 1 26 3 

Civil szervezetek összesen: 19 296 19 

Származtatott 

szolgáltatás/ 

Terembérlet 

Targoncakezelői tanfolyam / Probitas Kft./ 

 

10 12 62 

Talpmasszázs tanfolyam 1 16 28 

Polgár Csege COOP közgyűlés 1 57 5 



20 

Polgár és Környéki Települések Méhész 

Egyesülete 
1 34 3 

Régiség vásár 1 11 6 

FIDESZ gyűlés 1 52 3 

Jehova Tanúi gyülekezeti összejövetel 1 85 3 

Származtatott szolgáltatás/Terembérlet 

összesen: 
16 267 11 

Összesített adatok: 430 792 265 

 

 

Amatőr előadóművészeti csoportjaink bemutatkozásai 

 

Művészeti csoport Időpont Helyszín Esemény 

 

 

Bridge zenekar 

04.27 Hejőpapi Hejőpapi Családi Nap 

06.29 Hajdúnánás Utcazene Fesztivál 

07.23 Eger Utcazenészek Versenye 

09.13 Tokaj VII. Tokaji Utcazene Fesztivál 

 

 

 

Polgári Mazsorett 

és Táncegyesület 

04.13 Polgár IX. Hurka-pite Fesztivál 

05.01 Kazincbarcika Retro Majális 

05.25 Polgár Városi Gyereknap 

06.01 Újszentmargita Nyárköszöntő Civil nap 

07.28 Polgár Jubileumi Gála 

08.16 Hajdúböszörmény XXX. Hajdúhét 

09.21 Újtikos Tésztafesztivál 

12.15 Polgár Gyertyagyújtó ünnepség 

 

 

 

 

Tiszavirág 

Citerazenekar 

02.17 Polgár Házasság Hete 

02.20 Újszentmargita Kiszebáb égetés 

03.23 Tiszacsege Népzenei találkozó 

04.13 Polgár IX. Hurka-pite Fesztivál 

05.30 Polgár Májusfa állítás 

05.01 Polgár Majális 

5.03 Újszentmargita Majális Újszentmargitán 

06.14 Újszentmargita Anyák napja 

06.15 Tiszacsege Csegei Napok 

07.13 Újszentmargita Margitai Sokadalom 

07.30 Újszentmargita Cserászka főzés 

09.23 Polgár Kultúrházak éjjel-nappal 

09.28 Polgár Idősek Napja 

10.16 Újszentmargita Fellépés a Nyugdíjas klubban 

11.22 Újszentmargita Márton napi fellépés 
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12.13 Újszentmargita Fenyő ünnep 

Polgári Roma és 

Hagyományőrző 

Tánc Egyesület 

04.13 Polgár IX. Hurka-pite Fesztivál 

05.19 Polgár Közfoglalkoztatott Anyák napja 

 

 

 

 

SIGO Örömtánc 

csoport 

01.27 Polgár „Rákóczis légyott” 

03.08 Tiszaújváros Nőnap 

04.13 Polgár IX. Hurka-pite fesztivál 

04.21-04.25 Eger Tánctábor 

04.29 Eger Tánc Világnapja 

06.01 Tiszaújváros Sportnap 

06.15 Tiszaújváros Gastro Korzó 

08.10 Tiszaújváros Hal a placcon 

09.01-09.05 Eger Tánctábor 

09.19 Tiszaújváros Alzheimer Világnap 

10.05 Szikszó Szüreti Fesztivál 

10.07 Tiszaújváros Kulturális Kavalkád 

11.08 Sajóörös Szépkorúak Estje 

12.15 Polgár  Adventi gyertyagyújtás 
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 Könyvtár  

Könyvtárunk általános gyűjtőkörű nyilvános könyvtár, a tudásalapú társadalom 

alapintézményeként biztosítja használói számára a magyar és egyetemes kultúra kincseihez, 

az információhoz, és a tudáshoz való szabad, korlátozás nélküli hozzáférést. Ennek érdekében 

támogatja a kulturális értékek közvetítését, az oktatást, az önképzést, az egész életen át tartó 

tanulást. 

A beszámoló szerves részét képezik az EMMI hatályos rendelete alapján összeállított, 

számadatokat közlő táblák, amelyek szinkronban állnak a szöveges részben leírt tartalommal, 

és a könyvtár 2024. évi tevékenységéről szóló OSAP-1442. számú statisztikai jelentéssel. 

A polgári Városi Könyvtár fő feladatának tekinti, hogy gyűjteménye és szolgáltatásai révén 

minél értékeinek megismeréséhez, a folyamatos önművelődéshez; információs hátteret 

nyújtson az állampolgári tájékozódáshoz, a közügyek intézéséhez, a közhasznú ismeretek 

szerzéséhez; elősegítse a város történetének, kulturális, néprajzi hagyományainak, természeti 

értékeinek, gazdasági és társadalmi  folyamatainak kutatását és bemutatását; helyet biztosítson 

a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló rendezvényeknek, civil szervezeteknek és 

hozzájáruljon a hátrányos helyzetűek esélyegyenlőségének növeléséhez. 

A Könyvtár intézményegység szakmai munkáját a nyilvános könyvtár alapfeladatainak 

ellátására alapoztuk.  

A nyilvános könyvtár alapfeladatai: 

 A fenntartó által kiadott alapító okiratban és a szervezeti és működési szabályzatban 

meghatározott fő céljait küldetésnyilatkozatban közzé teszi, 

 gyűjteményét folyamatosan fejleszti, feltárja, megőrzi, gondozza és rendelkezésre 

bocsátja, 

 tájékoztat a könyvtár és a nyilvános könyvtári rendszer dokumentumairól és 

szolgáltatásairól, 

 biztosítja más könyvtárak állományának és szolgáltatásainak elérését, 

 részt vesz a könyvtárak közötti dokumentum- és információcserében, 

 biztosítja az elektronikus könyvtári dokumentumok elérhetőségét, 

 a könyvtárhasználókat segíti a digitális írástudás, az információs műveltség 

elsajátításában, az egész életen át tartó tanulás folyamatában, 

 segíti az oktatásban, képzésben részt vevők információellátását, a tudományos kutatás és 

az adatbázisokból történő információkérés lehetőségét, 

 kulturális, közösségi és egyéb könyvtári programokat szervez, 

 tudás-, információ- és kultúraközvetítő tevékenységével hozzájárul az életminőség 

javításához, az ország versenyképességének növeléséhez, 

 a szolgáltatásait a könyvtári minőségirányítás szempontjait figyelembe véve szervezi. 
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1. INFRASTRUKTÚRA 
 

Eszközfejlesztésre nem volt lehetőségünk jelen beszámolási időszakban. Szolgáltatásinkat a 

meglévő informatikai és reprográfiai eszközeinkkel látjuk el. Jelenleg, összesen 11 db 

olvasói- és dolgozói használói munkaállomás, ebből 1 db katalógus (csak az IKR/OPAC 

érhető el), 2 db multifunkciós nyomtató, 3 db laptop, 2 db tablet, 2 db okostelefon, 1 db 

projektor, valamint bel és kültéri Wifi Acces Point eszközök állnak a könyvtárhasználók 

rendelkezésére. 
 

2. GYŰJTEMÉNYI INFORMÁCIÓK 
 

Könyvtárunk állománygyarapítása 2024-ben is tervszerűen, a gyűjtőköri szabályzatnak 

megfelelően történt. Az értékközvetítő szemléletmód mellett nyomon követjük, és teljesítjük 

az olvasóink által megfogalmazott konkrét kéréseket is. A könyvpiac újdonságairól ma már 

szinte azonnal értesülnek olvasóink a világhálón, így könnyebben össze tudják állítani a 

kívánságlistát is.  

A gyűjteményfejlesztés forrásai: 

 Fenntartói támogatás  

/A települési önkormányzatok könyvtári, közművelődési és múzeumi feladataihoz nyújtott 

támogatások 5/2014. (I.24.) EMMI rendelete alapján a normatíva 10 %-a./ 

 Ajándékok, köteles példányok 

A kifizetett számlák alapján, 2024. évben összesen 1.884 e Ft értékben gyarapítottuk a 

könyvtár állományát. A könyvtár állományából hiányzó dokumentumokat kérésre, 

könyvtárközi kölcsönzés útján biztosítottuk.  

Az olvasóink részére 86 féle időszaki kiadványt (napilap, hetilap, folyóirat) tudtunk kínálni, 

melynek nagyobb részét (59 féle folyóirat) a Nemzeti Kulturális Alap támogatott. 

Állománygyarapítás  

 

Könyvek és 

audiovizuális  

dokumentumok  

Felnőtt 

szak-

irodalom 

Felnőtt 

szép-

irodalom 

Gyermek 

ismeret-

terjesztő 

művek 

Gyermek 

szép-

irodalom 

Összesen 

/ db 

Állomány 2023.12.31. 6 949 9 448 3 328 5 266 24 991 

Gyarapodás 2024. évben 28 133 4 82 247 

Állomány 2023.12.31. 6977 9581 3332 5348 25238 

 

3. SZOLGÁLTATÁSOK 
 

A könyvtárhasználóink részére 2024 évben is biztosítottuk Arcanum Digitális Tudománytár 

dokumentumaihoz való teljeskörű hozzáférést a könyvtár számítógépein. A folyamatosan 

bővülő tartalommal rendelkező adatbázisban több, mint 56 millió oldalnyi tudományos- és 

szakfolyóirat, heti- és napilap, valamint lexikon és tematikus könyvgyűjtemény legjava között 
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lehet böngészni, sőt az arckereső funkció használatával konkrét személyekre is rá lehet 

keresni. 

Az intézmény megújult honlapján keresztül közvetlenül elérhetővé váltunk a 

kapcsolatfelvételi űrlap segítségével, valamint az online könyvtári katalógusban való 

böngészésen lehetőség van beiratkozásra és a dokumentumok előjegyzésére is. 
 

4. RENDEZVÉNYEK 
 

A könyvtári rendezvények fő célja a könyvtár- és az olvasás népszerűsítése, 

következésképpen a meghirdetett programok többsége az adott tér nagyságát tekintve, egy 

szűkebb célközönséget szólít meg. Mindamellett, hogy minden esetben illeszkednek az 

intézmény egészére kiterjedő célkitűzésekhez, az olvasáskultúra fejlesztésének jegyében 

zajlanak, biztosítják a gyermek és ifjúsági korosztály, a felnőtt lakosság kulturális 

szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférését is.  

 

„Az 1848/49-es szabadságharc honvédei és fegyverei” - 2024. március 19. 

Március 19-én, a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola 3-4. évfolyamos diákjai 

vettek részt a városi könyvtár „Az 1848/49-es szabadságharc honvédei és fegyverei” című 

interaktív foglalkozáson. A történelmi események felidézése mellett az előkészített 

fegyvergyűjtemény darabjai között, megismerték a kovás és a csappantyús elsütő-szerkezettel 

kialakított pisztolyokat, a huszárszablyákat, kardokat és számos más, a szabadságharcban 

használatos fegyvert, amelyek ma már igazi ritkaságnak számítanak.  

 

Húsvétváró családi délután – 2024. március 24. 

2024. március 24-én, ünnepváró kézműves foglalkozásra és játszóházra vártuk a családokat. 

Papírhengerből tyúkocskát, papírtányérból ajtódíszt készítettünk. Cérnából csibét, színes 

anyagokból nyuszit varrtunk, és számtalan díszes tojás készült ünnepi dekorációként. Az 

alkotó, barkácsoló tevékenység mellett időnként megmozgattuk a résztvevőket egy kis 

ügyességi vetélkedővel, tojáskereső játékkal is.  

 

Filmvetítés - 2024. április 26. 

Együttműködést kötöttünk a KINEDOK magyarországi közösségével, amely kortárs 

dokumentumfilmeket kínál különböző korosztálynak, változatos témákban. A polgári 

közönségnek április 26-án, Vízkelety Márton és Ugrin Julianna A Döntés című 

dokumentumfilmjét vetítettük le. 

 

Versben mondom el… – 2024. május 10. 

Polgár város lelkes amatőr versírójának, Murvai Józsefné irodalmi délutánját az Ady Endre 

Művelődési Központ és Könyvtár konferenciatermében tartottuk, május 10-én, családja, 

barátai, szomszédai és ismerősei körében. Az alkotó és a délután moderátora Olajos Istvánné 

a gimnázium nyugalmazott pedagógusa, gondosan válogatott összeállítással készült. Szó volt 

egyszerre: szerelemről, házasságról, családról, gyermekekről, unokákról, szomszédokról, 

barátokról, házi kedvencről, de sajnos az elmúlásról, a veszteségekről és a halálról is. a 
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Suhajda Sándorné és Taskó Zsuzsanna tolmácsolásában elhangzott versek mellett, számos, 

vetítéssel egybekötött visszaemlékezés segített jobban megismerni az alkotót. 

 

Szünidei Könyvtári Napok – 2024. július 1-5. 

Alkotó tevékenységekkel, játékos tanulással, élményteli programokkal vártuk délelőttönként a 

gyermekeket a Szünidei Könyvtári Napokon. Több olyan foglalatosságot kínáltunk, 

amelyekkel ritkán találkoznak iskolai kereteken belül. Belekóstoltak a mozgóképkészítés 

világába, megismerkedtek a képalkotás, az analóg fotózás és az animáció készítés alapjaival. 

A számfestés technikájával változatos témájú képeket festettek. Életre keltettek néhány 

néprajzi tárgyat, kipróbálták a rokka és a gereben használatát, a régen használt 

mérőeszközöket, majd betekintést nyertek a kosárfonás mesterségébe. Kovács Gyuláné 

kosárfonó segítségével mindenki megfonta a saját edényalátétét. Gyöngyöt fűztek, 

buborékfújót készítettek, és természetesen mindenki talált olvasni-, vagy lapozgatni való 

könyveket, újságokat. 

 

Országos Könyvtári Napok - 2024. szeptember 30 -  október 6.  

Izgalmas programokkal készültünk szinte minden korosztály számára az Országos Könyvtári 

Napok alkalmából, szeptember 30. és október 6. között. Az év témája a Négy elem, azaz a 

föld, a víz, a tűz és a levegő volt.  

Október 3-án, Dr. Holló Péter egyháztörténész, a Sola Scriptura Teológiai Főiskola rektora 

„Válságok kora” – Korunk válságainak okai, gyökerei címmel tartott ismeretterjesztő 

előadást. A téma aktualitását az adta, hogy a válságok egyre inkább részévé válnak az 

életünknek. Gazdasági válság, energiaválság, világjárvány, globális felmelegedés, és még 

számtalan aggasztó tény ami foglalkoztatja az embereket. A gondolatébresztő előadáson a 

jelenségek történelmi, tudományos és bibliai hátterét is körbejárva világított rá az előadó 

bizonyos összefüggésekre. 

A Könyves Vasárnapon, október 6-án egész napos rendhagyó nyitva tartással és délutáni 

családi kézműves foglalkozással vártuk az alkotó kedvű családokat. 

 A könyvtári hét a „Megbocsátás hete” is volt egyben, hétfőtől vasárnapig késedelmi díj 

fizetése nélkül hozhatták vissza az olvasók a lejárt határidejű könyveket.  

 

Mesedélután Bartos Erikával – 2024. november 13. 

A gyermekirodalom meghatározó alakja, Bartos Erika írónő, aki többek között a Bogyó és 

Babóca és az Anna, Peti, Gergő népszerű sorozatok szerzője, munkásságának húsz éves 

jubileumát ünnepelte 2024-ben. Ez alkalomból országjáró körútra indult, hogy minél több 

rajongójával találkozzon. Felkérésünkre ellátogatott Polgárra is. A programot nem csak a 

lakosság részére hirdettük meg, hanem meghívtuk óvodásainkat a mesedélutánra. Bogyó és 

Babóca történeteket mesélt a saját szavaival, s miközben a mozivászonra vetítette ki rajzait, 

meséibe bevonta közönségét is. 

 

A könyvtár szombati nyitvatartási idejében havonta egy alkalommal Kreatív szombat 

délelőttöket tartottunk.  
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5. MUTATÓK 
 

1) Szolgáltatási feladatok 

Mutatók 

Szám-

adatok 

I. Szolgáltatási feladatok   

1.      Heti nyitvatartási órák száma (a könyvtár székhelyén) 
33 

2.      A tárgyévben a könyvtárat aktívan használók száma 
381 

2.1.   Tárgyévben a könyvtárhasználatok száma 
8403 

2.2.   A tárgyévi regisztrált használók száma 
578 

2.3.   A tárgyévi látogatók száma 
3901 

3.      A könyvtári honlap-látogatások száma (kattintás a honlapra) 
4120 

4.      A könyvtár honlapja (teljes webhely) hány nyelven érhető el 
1 

5.      A könyvtári honlap tartalomfrissítésének száma összesen 
28 

6.      A könyvtár által az Országos Dokumentumellátási Rendszerben kölcsönzött   

         dokumentumok száma 
30 

7.      A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatások száma 
1 

7.1.   A szolgáltatásokat igénybe vevő használók száma 
42 

8.      A könyvtári OPAC használatának gyakorisága (használat/év) (kattintás az OPAC-ra) 
152 

9. A kölcsönzések száma dokumentumtípusonként  

9.1.    Könyv 
6390 

9.2.    Időszaki kiadvány 
590 

9.3.    AV-dokumentum 
0 

9.4.    Elektronikus dokumentum (fizikai hordozón) 
0 

9.5.    Elektronikus dokumentum (digitálisan) 
0 

10.    Irodalomkutatások, témafigyelések száma 
2 

10.    Fogyatékossággal élők könyvtárhasználatát segítő IKT eszközök száma 
1 

 10.1. A fogyatékossággal élők számára akadálymentes szolgáltatások száma 
1 
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11.     A könyvtár által szervezett  

11.1.    olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális  

            képzések száma 
0 

11.1.1. a képzéseken résztvevők száma 
0 

11.2.    digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem  

            formális képzések száma 
0 

11.2.1.  a képzéseken résztvevők száma 0 

11.3.    akkreditált képzések, továbbképzések száma 
0 

11.3.1. a képzéseken résztvevők száma 
0 

11.4.    könyvtárhasználati foglalkozások száma és azokon résztvevők száma 
14 

11.4.1. a résztvevők száma 
419 

11.5.    hátrányos helyzetűeket, romákat célzó, a társadalmi együttélést erősítő,  

            diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális   

            programok 

0 

11.5.1. a programok résztvevőinek száma 
0 

11.6.    nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok száma 
0 

11.6.1. a programok résztvevőinek száma 
0 

11.7.    fogyatékossággal élők könyvtárhasználatát segítő képzések, programok száma 
0 

11.7.1. a programok résztvevőinek száma 
0 

11.8.    iskolai tehetséggondozást segítő, továbbá a gyermek- és ifjúsági korosztály számára  

            szervezett fejlesztő programok, foglalkozások és az azokon résztvevők száma 
19 

11.8.1. a programok résztvevőinek száma 
772 

11.9.    a nyugdíjas korosztály számára szervezett programok, képzések 
1 

11.9.1. a programok résztvevőinek száma 
15 

12.       A könyvtár oktatást, képzést, könyvtári tevékenységeket támogató kiadványainak  

             száma 
0 

13.       Saját könyvtári hírlevél megjelenésének száma 
0 

14.       A könyvtár megjelenésének száma a médiában 
22 

15.       A használói elégedettség-mérések száma 
0 

15.1     A válaszadó használók aránya/alkalom (átlag) 
0 

16.       A megyei hatókörű városi könyvtár koordinációjával minősítésre készülő települési  

            könyvtárak száma 
0 



29 

17.     Az iskolai közösségi szolgálatot a könyvtárban teljesítők száma és a szolgálat  

          fogadására a köznevelési intézményekkel kötött megállapodások száma 
2 

18.     A könyvtárban foglalkoztatott önkéntesek száma 
0 

19.     A könyvtárral írásos együttműködést kötő civil, határon túli, vállalkozói stb.  

          partnerek száma/év 
0 

 

2) Gyűjteményfejlesztés 

Mutatók Számadatok 

II. Gyűjteményfejlesztés   

1. A könyvtári állomány éves gyarapodása dokumentumtípusonként   

1.1. Könyv (db) 247 

1.2. Bekötött, tékázott folyóirat (kötet)  0 

1.3. Kartográfiai dokumentum (db) 0 

1.4. Nyomtatott zenei dokumentum (db) 0 

1.5. Hangdokumentum (db) 0 

1.6. Képdokumentum (db) 0 

1.7. Elektronikus (digitális) dokumentum (db)  0 

1.8. E-könyv (db) 0 

Egyéb dokumentum (db) 0 

2. Gyűjteményből tárgyévben apasztott dokumentumok száma 

dokumentumtípusonként  

Könyv (db) 0 

Bekötött, tékázott folyóirat (kötet)  0 

Kartográfiai dokumentum (db) 0 

Nyomtatott zenei dokumentum (db) 0 

Hangdokumentum (db) 0 

Képdokumentum (db) 0 

Elektronikus (digitális) dokumentum (db)  0 

Digitalizált és szolgáltatott dokumentum (db) 0 

E-könyv (db) 0 

Egyéb dokumentum (db) 0 

3.   Kötelespéldányként kapott és nyilvántartásba vett dokumentumok száma 0 
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4.   Gyermekkönyvtárba/részlegbe bekerült dokumentumok száma 86 

5.   Helytörténeti gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma 0 

7.   Zenei gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma 0 

8.   Az állományellenőrzés keretében ellenőrzött dokumentumok száma 0 

8.1. Százalékos aránya a teljes állományhoz képest 0 

 

3) Gyűjteményfeltárás 

Mutatók Számadatok 

III.    Gyűjteményfeltárás   

1.   Épített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített rekordok száma 247 

2.   Magyarországi Közös Katalógusba (MOKKA) betöltött tételek száma 0 

3.   Beérkező új dokumentumok olvasók számára történő hozzáférhetővé válásának  

      időtartama napokban kifejezve 
14 

4.   A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus katalógusban feltárt  

      dokumentumok száma a gyűjtemény egészének %-ában) 
99 

 

4) Rendezvény, kiállítás 

 

Mutatók Számadatok 

V.    Rendezvény, kiállítás   

1.    A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi, megyei és országos szintű  

       közösségi programok, rendezvények száma összesen 
39 

1.1. a résztvevők száma 1435 

2.    Tárgyévben szervezett konferenciák száma 0 

2.1. a résztvevők száma 0 

3.    A könyvtárban szervezett időszaki kiállítások száma 0 

3.1. a látogatók száma 0 

4.    Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvények száma 12 

4.1. a résztvevők száma 347 

5.    Egyéb rendezvényeken résztvevők száma 0 
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5) Pénzügyi adatok 

Pénzügyi adatok (ezer Ft-ra kerekítve)  2024. évi tény  e Ft-ban 

A könyvtár finanszírozási bevételei 15 651 

Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszköz 15 508 

– ebből fenntartói támogatás 13 712 

– ebből felhasznált maradvány - 

– ebből központi költségvetési támogatás 1 796 

– ebből pályázati támogatás - 

– a pályázati támogatásból EU-támogatás - 

A könyvtár működési bevételei  

Szolgáltatásokhoz köthető bevétel 143 

Egyéb bevétel - 

A könyvtár kiadásai kiemelt előirányzatonként  

Személyi juttatás 11 477 

Munkaadókat terhelő összes járulék 1 465 

Dologi kiadás     2 709 

Egyéb kiadás - 

 

6) Munkaügyi adatok 

Munkaügyi adatok 

2023. 12.31. 

állapot szerint 

2024. 12.31. 

állapot szerint 

Összlétszám 3 3 

Ebből vezető vagy magasabb vezető  1 

 Távollévők 

  Könyvtári szakmai munkakörben foglalkoztatottak 3 2 

Könyvtáros szakképesítéssel 1 

 Középfokú szakképesítéssel 1 1 

Egyéb felsőfokú végzettséggel 1 1 

Egyéb munkakörben foglalkoztatottak 

 

1 

Egyéb alkalmazott felsőfokú végzettséggel 

  Egyéb alkalmazott középfokú végzettséggel 

 

1 

 

III. KÖZÖNSÉGSZERVEZÉS – KOMMUNIKÁCIÓ 
 

A közönségszervezés minden csatornáját felhasználjuk annak érdekében, hogy egy-egy 

rendezvényünk sikeres legyen és a megcélzott célcsoportot elérjük. A plakátok, szórólapok és 

az internet nyújtotta lehetőségeken (e-mail, honlap, közösségi oldalak, LED-fal) túl, a 

személyes telefonon és levélben történő kapcsolatfelvételt is fontosnak tartjuk. Több ízben is 

személyesen szólítottuk meg az intézményeket, a szervezeteket és a vállalkozókat, melynek 

célja a figyelemfelkeltésen túl a programjainkba történő bevonásuk is volt. Rendezvényeinket 

eseményként is feltettük mindkét intézményegység facebook oldalára, hogy minél többen 

tudjanak személyes meghívókat is küldeni ismerőseiknek. A művelődési központ facebook 
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oldalának 2640 követője van, a Városi Könyvtár Polgár facebook oldalát pedig 775-en 

látogatják rendszeresen, akik ezen az úton kapnak tájékoztatást aktualitásainkról. Az 

intézmény homlokzati falán lévő LED fal szintén figyelemfelkeltő, hatékony hirdetési felület, 

melyet minden járó-kelő észrevesz, ezáltal elkerülhetetlen, hogy valaki ne értesüljön a 

megrendezésre kerülő programokról.  

Városi rendezvényeink, programjaink hirdetéséhez hagyományos plakátokat, szórólapokat 

jelentettünk meg, alkalmanként 20-30, ill. 150-200 példányban, ami által közvetlen 

tájékoztatást kaptak az érdeklődők. Saját készítésű plakátjainkat, szórólapjainkat kihelyeztük 

a város és a szomszédos települések közterületein, közintézményeiben.  

Minden megrendezett kulturális eseményről fotó dokumentáció készült és a rendezvényekről 

előzetes híreket, valamint a programot követően szöveges beszámolót tettünk közzé a 

PolgárTárs újságban, amit nyilvánossá tettünk a honlapunkon és a közösségi oldalakon. A 

városi nagyrendezvényekről és a város számára jelentőséggel bíró eseményekről videó 

felvételek is készültek archiválás céljából. 

 

IV. PARTNERSÉGI EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 
 

A közművelődési feladatok ellátásában együttműködő partnereket részletesen ismerteti a helyi 

közművelődési feladatok ellátásáról szóló önkormányzati rendelet: 

 Polgáron működő, közművelődési feladatokat is ellátó, valamint művészeti, 

hagyományőrző, hagyományápoló, kulturális tevékenységet végző szervezetek, 

személyek, 

 Egyházak, 

 Oktatási, nevelési intézmények, 

 Polgári Roma Nemzetiségi Önkormányzat, 

 Civil szervezetek, alapítványok. 
 

Fontosnak tartjuk a szakmai együttműködés megerősítését a közművelődési 

intézményrendszerhez tartozó, a környező településeken működő intézményekkel, a megyei 

és országos módszertani intézménnyel, közművelődési szervezetekkel. Az együttműködés 

érdekében ápoljuk a kapcsolatot ezen intézményekkel és igyekszünk részt venni minden olyan 

szakmai eseményen, melyen bővíthetjük szakmai ismereteinket, kapcsolatainkat. Igyekszünk 

segítséget nyújtani az élethosszig tartó tanulás lehetőségének megvalósításában. Ennek 

érdekében jó partneri kapcsolatokat ápolunk felnőttképzést folytató intézményekkel, 

vállalkozásokkal. A Kulturális kerekasztal, - 2024-ben 2 alkalommal - a helyi civil 

szervezetek képviselőinek, az önkormányzati képviselők munkáját segítő Humán és ügyrendi 

Bizottság képviselőinek, valamint a városban működő szervezetek képviselőinek 

közreműködésével, a közös gondolkodás jegyében került megrendezésre.  

Az önkéntes munka folyamatos beépülése a kulturális területre, elsősorban a városban 

működő civil szervezetek hathatós segítségével valósult meg. Ugyanakkor örvendetes, hogy a 

középiskolások is egyre többen választják a közösségi szolgálat teljesítésére intézményünket. 

Megismerkednek a rendezvények szervezésének és lebonyolításának gyakorlatával és 

bepillantást nyernek a közművelődési feladatellátással együtt járó tevékenységekbe. 




